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Előfizetési díj:
Kgi'szévve 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények: 
hasábos petitsor egvszer 
9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Belyegdíj 
30 kr.

Nyilttvr petitsora 1*2 kr.

I I El ES

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

// A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

)lv«:;yvilit múlt évi közgazdasági álla­
potáról.

menvetik tevékeny köz-<-“> jSkublies Jenő tiv
o; I/.(I: I sági előadója. a múlt évi megyei közgaz­
dasági állapotról január liólian a földművelés-, 

és kereskedelemügyi kir. miniszter urlmz 
i i szletes jelentést terjesztett fel, a mely jelentést 

! közgazdasági elmúló ur szivesseg’e folytan 
közérdekű voltánál fogva lapunkban egész ter­
jedelmében k< izliink.

Nagvméltéiságii miniszter ur 1 
Mintán már egv éve múlt. hogy az 188*2. 

évi XX. törveikk alapján a közigazgatási bizott­
ságban. mint Zalamegye közgazdasági előadója, 
helvemet elfoglaltam, engedje meg nagymélto- 
S;iund. liog\ Zalamegye közgazdasági állapotáról 
s/óló jelentésemet a múlt 1883-ik évről több 
vonásaiban a következőkben előterjeszthessem:

A midt 1883-ik év közgazdaságilag me- 
y\ éiikre nézve kedvezőnek nem mondható, a 
mvnm ihen az őszi-gabona termés atlaga a kö­
zépen* jóval alul maradt, s lm bár minőség te­
kintetéhen mi kívánni valót sem hagy, az arak 
rohamos hanyatlása, párosulva a silányabb ter­
més hátrányaival, okozza, hogy gazda közönsé­
günk számítását nem csak hogy meg nem talalta, 
hanem még* súlyos vesztesegeket is szenvedett 
az által, hogv hízva a rósz termés eredményének 
hatásában, avatás után terményeit azonnal nem 
értékesítette, -— ennélfogva csak is örömmel 
üdvözölheti nagyméltóságod azon törekvését, 
hogy hazánkban is egy, a kor színvonalán álló 
mozogazdasagi statisztikai hivatal letesittessck, 
inelvnek hivatása leend e téreni bajokat lehető- 
log orvosolni.

A tavaszi termén vek közül csakis az egy 
burgonya az, mely az átlagos termesnek meg­
felelt. sőt némely vidéken jónak jelezhető, míg 
a kukorica gyenge közép, árpa, zab silány ter­
mést adott; a répa a szárazság folytán szintén 
sokat szenvedett.

A takarmány telek altalabau jól sikerültek, 
S a mesterséges takarmány termelése a köznép­
nél is örvendetes haladást tesz.

A bortermelés, habár mennyiségileg az j 
1882-ik évit el nem érte is. de minőség tekin­
tetéhen azt jóval fölülmúlja, s mégis vevőre alig 
talál, különösen megyénk azon részeiben, a. hol 
csak is közönségesebb borfajok termelhetők, —- 
s miután ezen pangás mar évek óta észlelhető, 
ennek okát részint a kivitel nehézségében talá­
lom, részint pedig a nagv mérvű műbőr gyár­
tásban, melv utóbbi körülmény csakis törvény­
hozási utón volna orvosolható, melyet különben 
nagvméltóságod már is a gazda közönség meg­
nyugtatására kilátásba lielvezni meltóztatott.

A cognac gyártás is azon kisegítő eszközök 
eo’vike volna, a mely csekélyebb értékű borok 
feldolgozása által annak értékét növelné és meg­
győződésem szerint, némi állami kedvezmények 
mellett, annak sikere biztosíttatnék.

A „bortermelők országos szövetkezete“. mint 
annak idején jelenteni szerencsém volt, megala­
kulván, megyénkben két helyen B.-t üveden és 
Lesencze-Tomajon erjesztő helyisegeket állított, 
melyek már a múlt évben működésüket meg­
kezdték, de mint minden e nemű újítás, több 
időt fog igényelni, a mig a kezdet nehézséget 
legyőzve, — a gazda közönség bizalmát megnye- 
rendi, pedig a tömeges kivitel tokelleket, az 
egyforma szerelés és erjesztés által volnánk ké­
pesek , első sorban érvényre emelni.

Állattenyésztésünket a lefolyt évben nagyobb 
csapás nem vészéiveztette, különösen a szarx as- 
ínarlia tenyésztés, a nagyobb, valamint a közép 
birtokosoknál szép lendületnek örvend, — s el­
lehet mondani, hogv a mai általános pangás 
közt ez az egyedüli cikk. mely folyton nagy kereslet 
tárgyát képezi és jó áron értékesíthető; ebből 
folyólag természetes, hogy ezen ag közgáz«lasa - 
gunknak egyik legfontosabb részét képezvén, 
nagyobb áldozatoktól sem szabad vissza riadni, 
s annak fejlesztése— különösen a köznép köré­
ben — gondjaimnak egyik lő tárgyat képezi.

Nem hallgathatom itt el azon nagymérxú 
aggodalmakat, uielxek gazda közönségünk ré­
széről, — a romániai marhazárlat feloldásának 
felvetett kérdése alkalmából felmerültek, s me­
lyek a múlt évi december hó lb-án tartott rend­
kívüli gazdasági közgyűlésünkön kifejezésre ju-

„Zalamegye“ tárcája.
VIDÉKI FARSANG.*)

(Társadalmi korrajz.)
— Satyra 1884. —

(irtási vörös piákat 
Lep! el a korcsma falát 
És ra jta nagy hetükkel áll:
„ Lesz m cgyei jótékony btH!u

,S lm a nagy nap elérkezett 
Döntő a hál sorsa felett,
Lie/idézőkként délezeg ifjak 
A helyzettel alig hinták:

Itt nincs szállás, ott meghívó 
Cut álon jegy van egy kiló! . . ■
Ezer a gond! s nem egy fogat 
Faluról hoz szép lányokat.

A tánctermet koszoruzzák 
A cigányok meg ráhúzzák . . .
Ott benn mulat már sok urfi — 
Ebédlőben fogy — a murczi!!

Künn ez alatt minden mozog 
Egész világ sürög forog .... 
Kiváltképpen lányos házba 
Esnek majdnem ideg lázba!

fiül a sok fánk és a kolbász —- 
Lót-fut szabó, czipesz, fodrász,

*) Mutatvány szerzőnek sajtó alá rendezett összes költeménye­
iből.

Foltos dolga mérvet öltő,
Megfordul ott sok pénzköltő;

Divatárut, csipke, kr ágiit,
1 iszik, hordják a kartándlik . . . 
fi ki a „jenuesse doreeu tagja!
Az a haját sütni hagyja!

És mit senki meg ne lásson:
Nők öltöznek egy rakáson . . . 
fi kilencz órát amint ven 
A táncterem immár teli . . ,
Ah ! mily kéj az első csárdás! — 
fi kínos reggel az elválás ....
Bánat lép most a gyönyörbe :
Selyemruhák összetörve !

fi azonkívül pezsgős palack 
fiók hever az asztal alatt;
Mind férfiak, mind hősök ők . . ■
Különösen a rendezők!
Mert mindenki elégedve 
Távozik, el a reggelbe !
Csekélységről most mar szamot
Sem kérnek a „garde de dámoku . . .
Csak midőn végszámolásra 
Jönnek össze egyre másra 
Akkor látszik meg egy kicsit 
A kor szörnye — a deficzit!
Akkor látszik, hogy a vége 
Jótékony célt el nem éré —
Sem pediglen házasságot!
Köszönünk ily mulatságot!

Tuboly Viktor.

fótiak, a midőn egyhangúlag elhatároztatott, 
hogy tekintetbe véve azon körülményt, hogy 
szarvasmarba tenyésztésünk csak is az újabb 
időben kezd nagyobb lendületet venni, s annak 
fokozatos fejlesztésétől függ nagy részben a bel­
terjes gazdálkodás terjedése is. valamint ez idő 
szerint — különösen a köznép, legbiztosabb 
jövedelmi forrását képezi. — keressék tel nagy- 
méltóságod. hogy a romamai zárlatot továbbra 
is fenntartani kegyeskedjék, — se részben a 
megyei törvényhatósági bizottság, az országos 
gazdasági egyesület, valamint csekélységem pár­
toló felterjesztése is ki kéretett.

A midőn tehát teljes készseggel és lelki 
meggyőződéssel hozzájárulok a gazdasági egye­
sület fenti határozatához, csak is arra vagyok 
bátor nagvméltóságod becses ügyeimet felliíxin. 
hogv ha bármely nagvfontossagu okok kíván­
nák is ezen zárlat feloldását, alig hihetem, hogy 
kárpótolni lehet azon veszteséget, mely ez által 
gazda közönségünket sújtani fogná, — melyre 
nézve azonban megnyugtat azon szilárd bit. hogy 
í lágy méltóságod valamint eddig, úgy ez után is 
azon körültekintő böleseséggel fogja ezen nagy- 
fontosságú kérdés megoldását érvényre juttatni, 
mely Ível hazai viszonyaink szemmel tartusával 
érdekeink leginkább megóvatnak.

Meg kell ezúttal még emlékeznem gazdasági 
egyesületünk működéséről is, melynek figyelem­
mel kisérése szintén hatáskörömhöz tartozván, 
mint annak egyik alcímüké, folytonos közvetlen 
összeköttetésem által annak irányára is némi 
befolyást gyakorolhatni szerencséin volt.—

Ma már örömmel eonstatálbatom, hogy a 
ré<»i közöny gazdaközönségünknel kezd oszla­
dozni, s mindinkább azon meggyőződéstől vezé­
reltetik. hogy gazdasági érdekéink felkarolása 
első sorban is ön te\*ckeii\*segünk áltál eszközöl­
hető leghatályosabban, mit azon örvendetes tény 
is igazol, hogy a múlt 1883-ik éviién a tagok 
száma még soha nem észlelt szambán sza­
porodott, valamint az 1884-ik évi munkaterv es 
költségvetés már felkarolja mindazon fontosabb 
teendőket, melyeket egy, a kor színvonalán álló 
gazdasági egyesülettől a nagy gazdaközönseg
uh ■ltán el is vár.

Az óra mint áruló.

Beszélyke.

Neuberg után németből.
Zugx*íi üvöltött a vesz a g.-i pályaudvar épü­

letei között, s a szakadó esőt majd erősebben, majd 
gyengébben verte az ajtószárnyak s a váróterem abla­
kaira De minél jobban dühöngött künn a novemberi 
zivatar, annál élénk óbb Ion a nyüzsgő sokaság közt a 
mozgás a kivilágított és jól befutott várótermekben. 
A fővárosból jövő esti vonatra várakoztak, melynek kö­
rülbelül tiz perc múlva kellett megjönnie, mert a váró­
terem óráján néhány perccel múlt kilenc óra. Egy pádon 
két magasabb állású tekintélyes hölgy, anya és leánya
ültek. ,

Herrndorff báróné ma tizenhétévcs, szép leányává! 
Margittal a jószágtól két mértíöldnyire levő városba jött 
látogatásra, s kevéssel ezelőtt érkezett a pálvaudxai iá, 
hogy a fővárosból várt terjexel együtt menjen haza.

A vonat megérkezett, a kocsisor megállt, s a szo­
kásos zűrzavar megkezdődött.

Már néhány perce elhangzott a szolgálatkész kon­
duktor messzeható kiáltása: „U., 20 pere!“ s a közön­
ség meglehetősen szétoszolt, midőn a barmié es leánya, 
kik hasztalan várták a bárót, kocsijukat fölkerestek, 
ho°*v az öreg kocsissal haza menjenek.

°v __ Nagyon különös, monda Herrndorff asszony,
hogy nem jött meg; hisz bizonyosan ígérte, hogy jön, 
s különben nagyon pontos.

__ Halld csak mama! — vágott szavába Margit,
s a kocsisor felé fordulva egy vasúti hivatalnokra mu­
tatott, ki a kocsiajtókat be akarván zárni, még valakit 
ott talált.
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Miután pedig ;i költségvetés határai némileg 
tulterjesztettek, tettük ezt azon reményben, hogy 
nagy méltóságod kegyes támogatását előre is ki­
látásba helyezhetjük, engedje remélnünk, hogy 
a midőn első Ízben vagyunk kénytelenek az 
állam támogatását igém be venni, ez irányban! 
törekvésünk hajótörést szenvedni nem fog.

Mint örvendetes tényt kell még felemlíte­
nem, hogy a keszthely-vidéki gazdasági kör 
mintájára újabban is megyénk területén egy 
kisebb gazdasági kör alakult, egy oly vidéken, 
a hol idővel valóban áldást hozóvá válhatik an­
nak működése, miután megyénk gazdászatilag 
legelmaradottabb részében, Nagy-Lengyel vidé­
kén nagyobb részt földmi vesékből alakíttatott, s 
noha még csak a nagy-lengwli körjegyzőségre 
terjed ki, már is 80 tagnál többet számít körében.

Tejszövetkezetek alakítása is egyik figyel­
mem tárgyát képezi, s különösen Nagy-Kanizsa 
és Zala-Egerszeg, mint két központ volna leg­
alkalmasabb ezen terv megvalósítására, mely 
egyrészt a belterjes gazdálkodás jövedelmét 
nagyban fokozná, másrészt a városok szükség­
letét jó és egészséges tejjel ellátni volna hivatva ; 
hogy még e részben a kezdeményezés terére 
nem léphettem, egyik fő oka abban fekszik, 
hogy tapasztalás szerint, az ily nemű intézmé­
nyek iránt a bizalom csak akkor fog a gazda­
közönség körében érvényre jutni, hogy ha a 
már létező szövetkezetek a kezdet nehészségeit 
legyőzve, fenmaradását biztosítva látják.

A faiskolák rendezése is azon teendők so­
rába tartozik, melyre súlyt fektetni szükségesnek 
tartottam. Ma már örömmel jelenthetem, hogy 
a közigazgatási bizottság szigorúan elrendelte, 
hogy mindazon községekben, a hol a faiskolák 
rendes kerítéssel ellátva nincsenek, avagy telje­
sen hiányoznak, — azok fölvó évi február hó 
végéig felállítassanak, illetőleg reiidéztessenek.

Megvallom azonban, hogv e részben nagy 
eredményeket mindaddig nem remélhetünk, inig 
törvényhatósági utón ez irányban rendelkezés 
nem történik, különösen a fák megóvása és 
megcsonkítása tekintetéből a közutak befásítására 
gondolni sem lehet.

A gazdasági egyesület kebelében legújabban 
felmerült azon eszme, hogy a kopár vízmosásos 
területek minél előbb befásíttassanak. miután 
ezen ügy gazda közönségünk egvik legfontosabb 
érdeke, s az erdőtörvény is ez irányban rendel­
kezik, indítványba hoztam, hogy tekintve azon 
roppant károkat, melyeket megyénk területén a 
folytonos iszopolások a kaszálókban és legelők­
ben tesznek, állíttassanak mielőbb járási faiskolák, 
a hol a szükséges csemeték elegendő mennyi­
ségben a községek rendélkezésére államinak, 
ezen indítvány elfogadásával a megyehatósági 
bizottság is Írásban felkéretni elhatároztatott.

A lótenyésztés körében is fokozatos haladás 
észlelhető, noha e téren is még sok kívánni való 
van. egyébként ezen ága közgazdaságunknak a 
lótenyésztési bizottság elnökének hatásköréhez tar­
tozván, csak jelezni akartam, hogv a gazdasági 
egyesület is felvette munkatervében már folyó 
évben egy alkalmas csikó legelő kibérlését, mely 
a lótenyésztés emelésére valószínűleg jótékony 
befolyással leend.

A házi ipar fejlesztése is hatáskörömhöz 
tartozván, sajnálattal jelenthetem, hogy e téren 
még alkalmas talajt felfedezni képes nem voltam, 
azonban remélni lehet, hogy a nemes fűz te­
nyésztés terjedésével e téren is lehet némi ered­
ményeket felmutatni, miután népünk kizárólag 
földműves lévén, csak is ez irányban, a kas és 
kosár fonás mesterségéhez vélek némi hajlamot 
felfedezhetni.

A sei vem tenyésztés is, habár a múltban 
megyénk egy két részében űzetett is, az jelenleg 
teljesen szünetel, miután azon vidéken a szederfák 
is teljesen pusztulásnak indultak, mindazon által 
a selyemtenyésztési kormánybiztos úr buzgalma 
folytán, az általa küldött szederfa tenyésztési 
káték azon vidéken kiosztatván, némi eredmény­
ként jelezhetem, hogv szederfa mag beszerzése 
végett nála már az óta jelentkezések történtek.

Meg kell itt még emlékeznem az országos 
kiállítás kerületi bizottság üléséről, melynek mint 
tagja, a soproni kerületi bizottság alakuló gyű­
lésén megjelenvén, határozatba ment, hogy a 
megye főispánja és a gazdasági egyesület kéres­
sék fel a helyi bizottságok alakítására, mely 
még a múlt évben foganatosíttatott is.

Most tehát, a midőn jelentésem befejezésé­
hez értem, nem akarván működésem azon rész­
leteit felemlíteni, melyek intézkedések tárgyát 
képezték, s melyek nagy méltóságod előtt isme­
retesek, csak még arra szorítkozom, hogy a kép, 
melyet nagy méltóságodnak felmutatni bátor vol­
tam, ha nem is tüntet fel nagy eredményeket, 
de minden bizonynyal a haladás bizonyos fo­
kozatát tüntetik fel, melyre nézve, tekintetbe 
véve, hogy éppen a közgazdaság conservativ 
jellegénél fogva, rohamos átalakulást nem tűr, 
megnyugtat azon öntudat, hogy a midőn mint 
Zalamegye gazdasági egyesületének egyik alcí­
müké a közgazdasági előadói tisztet betölteni 
megyém iránti erkölcsi kötelességnek tartottam, 
egyúttal biztosan tudtam, hogy azon akadályok, 
melyek e téren lépten nyomon elembe tolulni 
fognak, sokkal számosabbak, hogv sem egyéni 
működésem által bármily szilárd elhatározás 
mellett is legyőzhetek legyenek, így tehát nem 
az akarat hiány, mint inkább a körülmények 
hatalma szerény tehetségeim latba vetésével le­
hettek azon okok, melyek nagyméltóságod előtt 
is bizonnyal múltúi lylattal találkoznak.

Kiváló tisztelettel maradtam méltóságodnak
Döbrétén, 1884. január 20-án

alázatos szolgája :
SkubÜcs Jenő

közg. előadó.

Zala-Egerszeg-szent-iváni vasutügy.
Az Alsó-Lem Iván f. é. február 28-án tartott azon 

értekezletről, mely e lapok f. é. 9-ik számában röviden 
megemlítve volt, a „Nemzet“ március 4-iki esti kiadása 
..Zalai vasúti tervek“ eim alatt a következő közleményt 
aozta: „Az irány is szóba jött. A vasút kiindulna Re­
gedéből, (mely a déli vasút Spielfeld! állomásával össze 
lesz már kapcsolva) s menne Mura-Szombaton át Bella- 
tinez, rI nrnischa, Lend va érintésével, s a Göcsej átsze- 
lése mellett a déli vasút Szent-1 van-Kanizsai vonalá­
nak v a 1 a in e 1 y i k áll o m á s á i g. Né m e Ivek Éger­
szöget, mások Szent-Mihályt, legtöbben (izomban Naqy- 
Kamzsát ajánlottak csatlakozd»! pontul. Végre abban tör-

Kérem az urat tessék kiszállni 20 percig 
várakozik a vonat! kiáltá ismételten a hivatalnok egv 
második osztályú kocsinál. De hasztalan. Most a lám­
pát betartva, jobban benézett a kocsiba s azonnal ijedve 
fordult vissza. Itt szerencsétlenség történt! kiáltá a 
még ott levőkhöz. A jelenlevőket nagy izgatottság szállta 
meg. Borzasztó sejtelemmel telve sietett oda llerrndorff 
asszony s leánya, és — rettenetes! a kocsiból vi­
gyázattal kivett, vérrel borított férfiúban az atyát és 
férjet ismerték tel. llerrndorff nak értékes tárgyait, 
pénzét és óráját elrabolták. A vonattal jött utasokat 
szigorúan meg vizsgálták; ugyanazt tették a városban 
talált idegenekkel. Erősen hitték, hogy a gyilkost meg­
foghatják, minthogy a vasúti hivatalnok határozott állí­
tása szerint a báró egész utón csak egv fiatal emberrel 
ült a kocsiban s igy okvetlen ennek kell a gyilkosnak 
lenni.

llerrndorff báró övéinek határtalan örömére, las­
sanként felgyógyult. A tőr nemesebb részeit érintetlenül 
hagyá s csak az erős vérvesztés volt oka a félholt álla­
potnak, melyben találták.

A tavasz már új életre él észté a természetet, mi­
dőn a báró először hagyható el fekhelyét. Élete meg volt 
mentve, de a nagy összeg, mely a bárónál értékpapí­
rokban volt, valamint a jól megtöltőn tárca, óra, gyé­
mánt gyűrű eltűntek. E veszteségnek szükségképi kö­
vetkezménye lön, hogy a < i. meletti bárói birtokot el 
kellett adni s a főváros közelében egv kisebbet venni. 
A lak változtatásnak június elsején kellett bekövetkezni.

Egy nap —- kevéssel az átköltözés előtt — a 
báró nejével és leányával szokatlan lehangoltság közt 
ültek a reggelinél. E lehangoltságnak oka a tegnap ka­
pott azon rendőri tudósítás volt, hogy M.-ben a báró 
gyilkosának gyanított és elfogott fiatal ember ártatlan­

ságát teljesen bebizonyította. Hanem erős gyanú van 
egy bizonyos Stiegner nevű egyénre, ki november else­
jéig a fővárosban Knüpfer vendéglős főpincére volt. A 
lapokban közzé tett eset, s a báró adatai szerint történt 
lei rasa a gyilkosnak Knöpfert arra indította, hogy a 
hatóság figyelmét egykori sikkasztás miatt elbocsátott 
főpincérére irányozza, kinek ezen időben történt kima- 
gyarázlmtlan eltűnése a gyanút méginkább megerősítő.

— A rendőrségnek tehát nem sikerült a tolvajt 
elcsípni; monda a báró hosszú hallgatás után nejéhez, 
ki . Margitjával azon boldog tudatban, hogy szeretett 
férje élete megtartatott, a pénzveszteséget rég elfeledte.

- - Még most is kétlem, hogy a rablót sikerül el­
fogni, minthogy eddig ez nem történt, viszonzá a meg 
szólított, s még csak nyomát sem találták.

Az a legszebb, papa, hogy te meg vagy mentve, 
vágott közbe Margit. * *

— Igen, kedves gyermekem, de csak gondolj 
pénzveszteségünkre — birtokunk harmadrészére. De a 
gazembernek, folytató fenyegetőleg, elő kell kerülnie és 
bűnhődnie.

— Leírásod szerint, papa, jegyző meg Margit, a 
gyilkos még ifjú ember volt és hozzá még —

Igen, kitette volna ezt föl azon ifjúról ? mondó 
a báró; oly tekintélyes külső s oly megromlott lélek! 
Midőn értékpapírjaimat Kőim bankártól átvettem, ép 
akkor lépett be pénzváltás végett azon ember a szó- 
baba. Jelenléte alatt valószínűleg beszéltem valamit 
elutazásomról; hogy sok pénz van nálam, azt észre 
kellet vennie — elég az hozzá, hogy midőn az utolsó 
jeladasi a a coupeba ültem, ő u tanain jött; künn ven 
felismerhető volt arca nak ritka szépségéről, melyet se­
tét, szemeinek nyílt és hu tekintete méginkább emelt. 
Szóval a fiatal emberek legkitűnőbb példányképe volt. 
Csakhamar kedélyes beszélgetésbe eredtünk, mit álló­

ién t a megállapodás, hogy a csatlakozás és tüzetesebb 
irány egyelőre nyílt kérdésül hagyatik, hanem 
kiküldetett 24 tagú működő bizottság, melynek fel ad a- 
t a lesz s z a k e m berek meghallgat á s a mid lett 
a terepviszonyoknak, a vidék és országos forgalmi 
érdekeknek leginkább megfelelő i r á n y és cs a t- 
1 akoz ás tekintetében javaslatokat tenni.“

Ezekből a következőket tanulhatjuk meg:
1- ör, hogy a vasút Göcsej mellett csak el­

menne; —
2- 0r, hogy csatlakozási pontul Égerszöget csak 

némelyek, legtöbben azom ban Nag y-K a n i z s á t
I a ján 1 o tták; —

3- or, hogy a csatlakozás és irány kérdése felett 
heves vitáknak kellett történni, mert nehogy az első ér­
tekezlet harcban oszol jék szét, csak villámhárítóul 
lett elfogadva, hogy a csatlakozás és irány egyelőre 
ny i 11 kérdő s ü 1 hagyatik fenn; —

4- er, hogy a bizottság feladatául az tűzetett ki. 
hogy szakemberek meghallgatása mellett a terepviszo 
nyoknak, a vidék és országos forgalmi érdekek 
n e k légi n k á b b megtel e lő i r á n y és csat la k o- 
zás tekintet é b e n tegyen javaslatot: tehát ámbár 
helyi érdekű jellegű vasút a jelszó, még is a csatla­
kozás tekintetében az országos forgalmi, nem pe­
dig a helyi érdekeknek leginkább megfelelő irány 
választassák s nem az érdekeltség óhaja, szükséglete 
hanem a szakemberek meghallgatása mellett.

Már hogy ilv előzmények, ily körűimén vek és ilv 
utasítás felállítása mellett azon elv fog érvénvre emel­
tetni. hogy miután Nagy-Kanizsa minden irányból össze 
futó pályák gócpontja, tehát Alsó-Lendva s vidékének 
elvitázhatlan érdeke, hogy onnét az irány Nagv-Kani 
zsára vezettessék, mert az országos forgalmi érdekeknek 
is az felel meg leginkább, — az kétségtelen; s ebből 
azután az következik, hogy az Alsó-Lendva-Nagv-Kani­
zsai vasút érdekeltségi köre ki fog terjesztetni egész No­
va, Zala-1 árunk, Gutorfüld környékéig s igen természe­
tes, hogy ezen vidékek a Zala-Egerszeg-szent-iváni vasút 
érdekeltségi k<'>réből elvonatnak.

De következik más is.
Az t. i. hogy ha létesül az Alsó-Lendva-kanizsai 

vasút, akkor az Alsó-Lendvai és Novai járás Nagv Ka 
mzsaval közvetlen vasúti közlekedéssel lesz összekap­
csolva, —- s az egész Alsó-Lendvai és Novai járás oda 
sokkal kevesebb idő alatt és kevesebb költséggel juthat, 
mint Zala-Égerszögre, tehát Zala-Égerszögen az egv Za­
la- Egerszegi és Sümegi járásért, (Tapolcza úgy is rövid 
idő alatt Keszthellyel vasutilag leendvén összekapcsolva) 
felesleges egy törvényszéket tartani, — tehát a n n á 1 
b i z o ny osabb sin e s, h ogy a m int az A I s ó-Le n d- 
v a-n a g y-k an i zsai vas p á 1 y a e 1 k é s z ü 1, e z e 1 ő- 
s z ö r i s a z a la ege rszegi t ö r v é n y s z éket s nem 
s o k á u t á n a Z a 1 a m egy e s zé kh el v é t N a g v-K a- 
nízsara vien d í.

Zala-Egerszegnek és vidékének tehát Alsó-Lend va 
s vidékével nincs közös érdekpontja, sőt érdekeik ellen­
tétesek ; — Zala-Egerszegnek s vidékének halha.-zthat- 
lan érdeke, hogy a jelzett imminens veszély elhárító-a 
tekintetéből a zala-egerszeg-szent-iváni vasútja minél 
előbb kiépüljön; nincs egy percnyi veszteni való idő, 
azért tenni kell gyorsan. — Perieulum in tnora !

Nagy-Kanizsa, 1884. március 4.
Tekintetes szerkesztő ur!

Becses lapja hasábjain a za la-égerszög szont-iváni 
vasúti szárnyvonalnak, mint helyi érdekűnek kiépítése 
tárgyában szakszerűiig és szám adat i lag kitüntetett 
eljárást figyelemmel olvasva, azon meggyőződésre jöt­
tem, hogy a kiépítés — bárha látszólag nehézségbe 
ütközőnek tűnik is tel, — mind a melott tekintve Zala- 
Egerszeg és vidékének jól felfogott helyzetét, kell hogv 
az építkezési költségek előteremtésére nem vsak Zala 
Égerszög és a vele közvetlen érintkezésben álló közsé­
gek, hanem a megye is, mely hivatva van a kebelében 
létező városok és községek érdekeit támogatni és lehe­
tőleg elősegíteni, midőn székhelyének jólétére irányzott 
lépésről van szó, azt a rendelkezésére álló törvényes 
eszközökkel előmozdítsa.

mástól állomásig folytattunk, kivált midőn magunk vol­
tunk. Az utolsó állomástól fogva csak én és ifjú „hará 
tóm“ voltunk a eoupéba. De elég erői. Néhány nap 
múlva tehát búcsút veszünk e falaktól, melyben én és 
boldogult atyám a napvilágot megpillantottuk búcsút 
veszünk örökre. El fogok utazni új lakunkhoz és 
körülbelül június közepén — E.-bo fürdőre megvek. 
Hogy új kastélyunkban ismerőseink legyenek, arról 
Oberstem deákkori régi barátom, ki közel levő nagv 
birtokán lakik, majd fog gondoskodni.

— Es Frigyesnek, folytatá Margit, a fővárostól 
csak egy ugrás lesz hozzánk.

-Ä-*
Forró augusztusi nap volt. A kicsi, de szép fek­

vésű és csinosan berendezett K. kastélyban, Herrn- 
dortt báró új lakhelyén, élénk és vidám sürgés-forgás 
volt. Frigyes, a báró egyetlen fia, délelőtt ifjú, vidám 
hadnagyok kíséretében kilovagolt; s a lovas csapathoz 
még néhány „civil“ barátja is csatlakozott, köztük 
Norton lord, egy gazdag angol, ki két év óta benső 
barátságot, kötött Frigyessel.

A kastélyban körülbelül két hónap előtt tett első 
látogatása óta az ifjú lord teljesen megváltozott. A ki 
előbb folyton lovakról és lefuttatásokról beszélt, most 
1 g* szén elnémult, s nem sokara nyílt titok lón, hogv a 
gazdag angol, Margit bárónő keze után vágyódik.

A vidám társaság, mely még néhány, K. kastélv- 
hoz közel lakó nemes családdal szaporodott, a parkszerű 
kertben terített asztalhoz ült. Valamennyi közt légből- 
doguldmak látszott Norton lord; ma ugyanis megkérte 
Margit kezét, s a mama szívesen adta áldását az ifjú 
párra. Herrndorffot csak E. fürdőből való visszatérte 
után akarták erről értesíteni.

(Vége köv.)
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Készemről a számosok közt csak a már e lapok 
utján szoba hozott közmunka váltsági összegre hívom 
fri a közfigyelmet. A vasút hivatva lévén a közfor- 
galmat elősegíteni, tehát az oda adandó váltság dij ren­
deltetései pótló eszköznek előállítására iog f'ordíttatni és 
ju-\ ezzel önmagának adatik vissza.

Ilyen továbbá azon törvényes joga, hogy ha Eger 
szeg varos közönsége akár úgy, mint község, akár úgy 
mint közbirtokasság fog a pénz előteremtése tárgyában 
hatósági jóváhagyásért folyamodni, azt a megye, mint 
törvényhatóság, a törvényből folyó jogánál fogva meg­
adja, ami által ismét csak segédkezet nyújt a fontos 
fiHv keresztül vitelére.

Most áttérek a kiinduló pontnak illetve az ifidó- 
liáznak hol leendő felállítására.

En a költségek részleges kimutatását nem isme­
rem. de azt határozottan tudom, hogy a Zala folyó 
áradásai által nevezetes költség többletet fog e vállalat­

előidézni, de az nem riaszthatja vissza a kivitelt,n;
m •rt hisz ép „Zala in egye

a ka vsai, debreeze
gazda ági intézetei
tusságú a gazdaki)
vak csira képessége
val 1megállapítható
a t. gazdaküzünsé:
téli 1 '84. március

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Felhívás és értesítés. A nagyméltóságú fbldmive- 

lési minisztérium 7Öt>8. sz. rendeleté alapján bátor va­
gyok a t. gazdaközönség figyelmét felhívni, illetőleg ér­
tesíteni, hogv a vetőmag-vizsgáló állomások legújabban

kolozsmonostori és keszthelyi kir.
I is felállíttattak. Miután nagyfon- 

azdaközönségre nézve, hogy a vásárolt mag- 
pessége és tisztasága minden kétely kizárásá- 
pítható legveii, szükségesnek tartottam erről 
.özömséget idejekorán értesíteni. Kelt Döbré. 
íárvius 4. Skublies Jenő közgazdasági előadó- 

A Zala-Egerszeg Szent-lvani vasutügy végrehajtó 
fizott -ága f. évi március hó 0-én d. u. 3 órakor Zala- 
Hgerszegeii, a gazdasági épület termében tanáeskozmányt 
tart, minthogy a es. kir. déli vasút társaság üzlet igaz­
gatósága arról értesítette, hogy a nyomjelzési munkála­
tokat f. évi március hó folytán megkezdeni fogja, miért 
is a költségek fedezésére egy nagyobb összeget, mint 
előleget, a szent-iváni állomási péztárná! letétetni kivan.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársa­
ság f. hó 1 -én tartott évi rendes közgyűlésén felolvas­
tatott a lefolyt üzleti évről szóló elnöki jelentés, mely 
szerint az 1 <SK3. év a megelőző 1882 évet nnnd a be­
téti, mind a váltó állományra nézve jóval felülmúlta. 
Jótékony célra a már év közben kiutalt 264 irton kivin 8.42 
frt 74 kr. szavaztatott meg és pedig az építendő új 
kórház alapra 1 50., a zala-egerszegi kórházra 100 frt., 
a Stern családi kórház folyó költségeire 100 irt., az 
óvoda tőkéjének szaporítására 100 frt., a tűzoltó egy­
letnek 100 frt., a nőegyletnek 100 frt., a karácsonyfa 
egyletnek 2.4 frt., a zala-egerszegi tanítói járáskör segély­
egyletének 20 frt., a zala-egerszegi iparos ifjak önképző 
es betegsegélyező egyesületének 20 frt., a zalamegyei 
tanszemuseumnak °20 frt., a Budapesten felállítandó 
honvédszoborra 20 frt., a városi szegényeknek vallás­

legutóbbi számából tud­
juk, hogy legközelebb Alsó-Leudván volt egy értekez­
let, mely Spielfeldtől, Hegedére vezető vasúti szárny­
vonalnak kiépítése tárgyában népes értekezletet tartott. 
Ili ezt Égerszög közönsége figyelembe veszi, kétsze­
ri-.en meg kell az alkalmat ragadnia és az építést mi- 
r|nblI foganatosítania, még pedig az indóháznak a fe- 
liérképi utca végén leendő elhelyezésével; mert ha a 
Spielfeld Hegeded szárnyvonal Alsó-Lendváig kiépül, a 
!Is11* Ie11 legkevésbbé kételkedhetünk, ez okvetlen maga 
után fi>gja hozni e vonalnak a zala-cgerszeg-szent-iváni 
vonallal való csatlakozását. Ugyanis vasutat nem fény­
űzésre, hanem a közönség hasznára építenek, s miért is 

vonal is feltétlenül megkívánja, hogy minél több jö­
vődi Imi forrása nyíljék; ez eszme már a lendvai ér­
tekezleten is megpendíthetett és kivitele kétségivül üd­
vös megoldást nyer.

Felre tehát a csügged őssel, fogjon kiki szilárd 
akarattal a nemes ügy kiviteléhez; ragadjunk meg min- 
ilf'ii legkisebb alkalmat a kételkedők felvilágosítására. 
Iv most a legelső feladat. Erősen hiszsziik, a kivitel 
élére állított férfiak tapasztalt éréivé maga után vonja 
a sikeres megoldást.

Igaz ugyan hogy — mint e lapok !*-ik számá­
ban megjelent és a legkisebb részletekre nézve is fel- 
\ilágesitást nyújtó cikk elősorolja - az építésnél tete­
me- megtakarítás éretik el, ha az indóház Kaszaliázán 
állíttatik fel, mert ez esetben a Zala folyón hidat épí­
teni nein kellene. De ekkor ott volnánk ahol most. 
Ama vél, hogy Égerszög virágzóvá tétessék, el nem 
éretnék, mert vasuta nem lévén, fejlődése nem mozdít- 
lutliatik elő; ez esetben Égerszög, mely a kivitelben 
tulnvoinólag szerepel, nem hozhatja azon áldozatot, 
mintha az indóház az ő határában, még pedig a város 
k''/.elében állíttatik fel. ('sak ez esetben mondhatja, 
li"u'v a vasút az övé, csak ekkor fog kihatással lenni 
a váms és polgárainak gyarapítására. Sőt, ha figyelem­
be vesz-ziik a Lendván megindult komoly mozgalmat, 
nugbee-áthatlaii mulasztás lenne az indóháznak Kasza- 
házán építése. —

I gyaiiis tegyük fel, hogy az indóháznak Kasza- 
házán felépítésével 70,060 frt takarittatik meg, ez eset- 
in n nem hiszem, hogy Zala-Egerszeg ^értelmiségét a 
re-zvéi érdemében lelkesedés tölthetné el; mert mig a 
Zala jobb partján építés hasznossága és szükségénél fogva
vlőnvösbb, addig a balpartoni épités csak szükkeblii- 
ségre mutatna; mert ha a Lendva-regedei vonal csat­
iakozni fog, akkor már az összekötő lódnak felállítása 
szintén nmlliatlan szükséges. Ne Idd je. azonban senki, 
hogy ezt azon vállalat Égerszög áldozata nélkül fogja 
teljesíteni. I la tehát most a kiépítést a fehérképi indó- 
házzal foganatosítja, sokkal elonyöshb es kedvezőid) fel­
iét. lek melet t es.utlakozhatik eme szárny vasúthoz.

Bárha megértettem volna és szerény de őszinte 
óhajom teljesülne: Adná Isten, hogy mielőbb vasúttal 
kűzlekI-dliessii11k Égerszöggel.

Kovács Janos.

cozegeszsegugyi,

Ignác 
Garai Benő.

külömbség nélkül 52 frt 73 kr. — Az elnöki előter­
jesztésre a közgyűlés elhatározta, hogy 1884. évi január 
hó 1-től kezdve minden évi tiszta nyereségből 2(l j, min­
denek előtt levonandó és „Veszteség számla“ ebnen külön 
gyiimölcsözőleg könyvelendő s ezen összegből a neta- 
áu felmerülendő évi kisebb veszteségek a valódi tar­
talékalap lehető megkímél ésével fedezendők. A felü­
gyelő bizottsági tagoknak mandátuma lejárván, Hantin 
Károly, dr. (Jzinder István és Osztreicher Márkus urak 
újabban felügyelő bizottsági tagoknak megválasztattak. — 
Handler István elnök urnák az elnökségről való lemon­
dását, hivatkozással gyakori gyengélkedő állapotára, a 
közgyűlés tekintettel elnök urnák az intézet létrehozása, 
gyarapodása és felvirágzása körül szerzett bokros érde­
meire, másrészt figyelembe véve, hogy bármikori aka­
dályoztatása esetében őt a helyettes elnök pótolhatja, 
mig az igazgatóságból való távozása a legmélyebben 
érzett közsajnálatot idézné elő, nem fogadta el, hanem 
őt eddig viselt és a legnagyobb buzgalommal betöltött 
állásának továbbra! vitelére felkérte. — Végül bemutat 
tátik a nyugdíj szabályzat kidolgozása végett kikül­
dött bizottságnak tervezete a tisztviselők és szolga nyug­
díjaz tatása tárgyában, mely a közgyűlés által csekély mó­
dosítással elfogadtatott — A nyugdíjalap jelenleg 20000 
frt. A nyugdi {szabályzat szerint a tisztviselők és szolga 
tiz évi szolgálat után fizetésük 40°'„-át kapják, azután 
pedig minden további teljesen betöltött szolgálati évre 
a fizetés 2" „-kai növekedik mindaddig, mig a nvugdij 
a fizetés magasságát eléri. — Midőn a közgyűlés lefo­
lyását röviden egybefoglalva olvasóinkkal tudatjuk: 
ugyanakkor csak elismerésünket kell kifejeznünk a 
helybeli takarékpénztári rész vény társág iránt, hogy 
évenként a helybeli jótékony intézetek segélyezése- és 
támogatására oly nevezetes összeggel járul.

Nagy-Kanízsa város képviselő testületé f. hó 
6-án délután tartott ülésén megalakította az egyes szak 
bizottságokat, nevezetesen az iskolaszéki, fogymnasiumi, 
gazdasági, pénzügyi, számvizsgálói, 
építészeti, árvaügyi, jogügyi, laktanyaügyi 
ügyi bizottságokat, Iskolaszék) bizottsági tagok: Eperjessv 
Sándor. Ebenspángcr Lipót. Knáusz Boldizsár. NÚsecz 
József. Sebreyer Lajos. 1 Hosszéi" Ignác. Babáébav György. 
Pap János. Dr. Tuboly Gyula. Hegedűs László. Haha 
József. Torsán ez ky József. Volheim Ernő. Hoffmann 
Mór. Lengyel Lajos. Hertelendy Béla. Lengve 
Dr. Benézik Ferenc. Szakíts Nándor. Garai B 
Kovács Béla. Bún Samu. Németh Ignác. Trojkó Lajos. 
Lüvy Adolf. Kovács János. Bcrzay Elek Dr. Gerő Jó­
zsef. Simon Gábor. Faits Lajos. Plihál Ferenc. Fögym- 
nasiumi bizottsági tagok: Berzay Elek. Eperjessy Sán­
dor. Ehenspánger Lipót. Pap János. Hertelendy Béla. 
Közegészség) bizottsági tagok-: Dr. Ditrichstein Dávid. 
Dr. Schreyer Lajos. Háez Antal. Dr. Pick Albert. 
Fürst Lajos állatorvos. Dr. Neumann Ede. Lengyel 
Lajos, lloffer Ferenc. Let linger Kelemen. Pavlekovits 
Method. Práger Béla. Dr. Szekeres József, Tersánczkv 
József. Dr. Blau Simon. Szűkíts Nándor. Hiitter Lajos. 
Bún Samu. Morgen besser János. Németh Ignác. Pap 
János. Babos László. Jogügyi bizottsáaji tagok : Dr. Tűbőlv 
Gyula. Kapocli Gyula. Dr. Benézik Ferenc. Bogy a- 
(időn. TamásyBéla, Kovács Béla. Simon. Gábor. Fisch 1 
Pál. Darás Zsigmond. Garai Benő.

A zala-egerszegi önkéntes tűzoltó egyletnek ma 
d. u. 2 órakor a községi népiskola emeleti helyiségében 
tartandó közgyűlésére felhívjuk az egyleti tagok figyel­
mét. A február hó 24-éré hirdetett közgyűlést a meg­
jelent tagok csekély száma miatt nem lehetvén meg­
tartani, a mai napra hirdetett közgyűlés tok in tét nél­
kül a megjelent tagok számára az alapszabályok értelmé­
ben érvényes határozatot hoznod*.

A karácsonyfa egylet f. hó 2-án megtartott köz­
gyűlésére nézve vettük a következő sorokat: Tekintetes 
szerkesztő ni"! A zala-egerszegi szegény gyermekek kará­
csonyfája cimíí egylet érdekében kérem tok. szerkesztő 
urat, legyen szives becses lapja hasábjain ezen közle­
ménynek hely tadni. -— A zala-egerszegi szegény gyer­
mekek karácsonyfája című egylet tek. elnöksége f. hó 
2-ára d. u. 2 órára rendes évi közgyűlést hirdetett s 
hívott egybe, a mely tudomásom szerint mégis lett 
tartva, — dacára annak, hogy az egyletnek 700 tagja 
közül csak 18—-20-an jelentek meg. — Ámbár én 
kezdettől fogva az egylet pártoló tagja vagyok, sajno­
sán mondhatom el, hogy alapszabályait máig sem isme­
rem, s igy nem tudom, hogy az említett közgyűlésen 
megjelent 18-—20 tag hozhatott-e az alapszabályok ér­
tőimében érdemleges határozatot az egylet jelen nem 
volt 080 tagja rovására, s a pénztárnok választást jogo­
san tehette-e "? s váljon megengedik-e mindezt az alap­
szabályok azon szakasza, amely a közgyűlésekről szól. 
Mint már fenntebb is említettem, erről amint nekem 
nincs, úgy nines az egylet 608 tagjának sem tudomása. 
Sajnosán hallok e miatt több oldalról panaszt, s töb­
ben azon nézetüknek adnak kifejezést, hogy lehetet­
lennek hiszik azt, hogy arról, váljon hány tagnak jelen­
léte szükséges a közgyűlés határozat képességéhez, az 
alapszabályok határozottan ne rendelkeznének, s hogy 
meg engednék azon egyoldalii eljárást, hogy akkor, 
amidőn az egyletnek 700 tagja van, 18—20 megjelent 
tag megtarthassa a közgyűlést s ott jogérvényes hatá­
rozatot hozhasson, s még pénztárnokot is választhas­
son. Hogy ezen több oldalról hangoztatott panaszok és 
kételyek mielőbb megszűnjenek s e végett az egylet 
tagjaiban vesztességet ne szenvedjen, tisztelettel felké­
retik az egylet mélyen tisztelt elnöksége, legven szives 
az egylet alapszabályait minél előbb jaz egyleti tagok 
tudomására hozni. Egy egyleti pártoló tag. (Az 1883. 
évi február hó 2-án tartott közgyűlésen elfogadott alap­
szabályok egy példánya birtokunkban lévén, ezen alap­
szabályok 17 §-a értelmében „a közgyűlés vsak akkor 
határozatképes, ha azon az elnökkel együtt legalább 
20 tag megjelenik.“ Óhajtandó volna azonban, ha az 
egylet alapszabályai szentesítés végett felterjesztetné- 
uek. kSzcrk.)

Egyházi hir. Menyhárt Móric alsó-bagodi segédlel­
kész úr Rákosra plébánossá neveztetett ki.

Eljegyzés. Rozén thál Gyula helybeli fiatal keres­
kedő ur f. hó 8-án jegyezte cl Weinberger Lujza kis­
asszonyt, Weinberger Hermán urnák kedves leányát.

Vasmegye területén uralgó himlöjárványra és
ezen járvány ellenében városunkban foganatosítandó óv­
intézkedésekre nézve a városi rendőrkapitány úrtól vet­
tük a következő sorokat: Felsőbb hatósági értesítés foly­
tan \ asme gyeteriilétén a himlő oly nagy mérvben uralg, 
hogy ;lz országos vásárok is megyehatóságilag betil­
tattak, ennélfogva kérem tekintetességedet, miszerint 
következőket becses lapjában közhírré tenni méltóztas- 
sék: 1-szür a gyermek oltás Zala-Égerszögen március 
hó 10-dikén délután 1 órakor a városház helyiségében 
kezdetét veszi; 2-szor a nagyérdemű közönség felhiva- 
tik, hogy házaik elé konyha mosó szappanos, egyáltalán 
kártékony kigőzülgésü vizet ki ne öntsenek; 3-szor a 
háznál levő trágyadombok és peczegödrök tisztán tartas­
sanak ; — mert csak igy lehet a ragályos betegség ele­
jét venni. Tisztelettől maradván a tekintetes szerkesztő 
urnák. Lzifrák József v. rendőrkapitány.

Hirtelen halai. Nejmájer Jánost, helybeli takarék- 
pénztári szolgát t. hó 3-án reggel, midőn a takarékpénz­
tárhoz ment, széllnidés érte és másfél óra múlva az erő­
teljes ember elhunyt. Nagy részvét közt temették el.

A kik álló vagy mozgógépek gőzkazánjának ke­
zelésére vagy gép vezetői képesítő okmányt óhajtanak 
elnyerni, azokat figyelmeztetjük, hogy a közmunka- és 
közlekedésügyi m. kir. minisztérium által kinevezett 
szó ni b a l h e 1 y i v i z s g á 1 ó b izotts á g a fő tő-, gépke­
zelő és mozdonyvezetői vizsgálatot első ízben t. hó 1 3-án, 
jövőben pedig havonként egyszer és pedig minden hó 
második csütörtök napján d. u. 4 órakor tartja a ma­
gyar nyugoti vasút szombathelyi műhely- helyiségében. 
A jelentkező tartozik kimutatni, hogy legalább 6 hó­
napot töltött valamely gépész vezetése alatt gőzgép ke 
zelése körül és hogy a 20 éves kort elérte. A sajátke 
ziileg irt és 50 krns bélyeggel ellátott folyamodvány­
ban megemlítendő a folyamodó mertersége, továbbá 
hogy tűtői, gépkezelői vagy mozdonyvezetői vizsgá­
latot akar-e tenni ? A folyamodványhoz csatolandó a) 
anyakönyvi kivonat vagy keresztlevél; hí a gőzkazán 
tulajdonos és az azon gépész által, kinek vezetése alatt 
működött, kiállított és a 6 havi gyakorlati időt igazoló 
okmány; c) a folyamodó tartózkodási helyére nézve illeté­
kes közigazgatási hatóság (szolgain rói vagy polgármes 
téri hivatal) által kiállított igazolási jegy. — A kellőkép 
felszerelt folyamodványok a v a s m e gy e i m. k i r. á 1 - 
lamepiteszeti hivatalnak Szómbatlie 1 y re cí­
mezve küldendők be.

ban
A szilvágyi lázadási ügy végtárgyalása városi 

f. hó 3 és 4-én tartatott a budapesti delegált 1
’árosunk 

a pesti delegált biró- 
sag előtt. Mivel a 41 vádlott közül 30 a terhére rótt 
cselekmény elkövetését beismerte, a tanuk kihallgatása 
a végtargyalás folyamán mellőzte tett. A vádlottak Pásthy 
György tanítóra és annak családjára vallottak legna 
gyobb részt, hogy ezek bírták őket arra, miszerint a 
községükben lakó Schwarez zsidónak ablakait verjék 
be és holmiját vigyék el. — A törvényszék az összes 
vádlottakat a lázadás illetve lazítás vádja alól felmen­
tette; Pásthi Györgyöt az izgatásban bűnösnek mon­
dotta ki és öthavi v zsgálati fogságának beszámításával 
egy évi államfogházra és 50 frt pénzbírságra ítélte, a 
többi vádlottat — bárom kivételével, kik teljesen fel­
mentettek — lopás vétségében mondotta ki bűnösnek s 
nyolc naptól három hónapig terjedő fogházra Ítélte. Az 
ügyész az Ítélet ellen fellebezett. A vádlottak szabad 
lábon hagyattak.

A „Magyar Pénzügy“ szerkeszti Kormos Alfréd a 
hazai pénz- és hitelintézetek közlönye, a nagy közönség 
pártolását is kiérdemelte folytonosan változatos és érde­
kes tartalma által. Minden számban (11 —2 iv) megbe­
széli a közgazdaság, pénzügy, ipar, biztosítás, közleke­
désügy és kereskedelem terén felmerülő napi kérdéseket 
és viszonyainkhoz alkíilmazkodva agrárius kérdésekkel 
is foglalkozik. Biztosítási és pénzügyi „Általános Sorso­
lási Értesítő“ című ingyenmelléklete teljesen pótolja a 
speciális sorsolási lapokat. Tekintettel arra, hogy a „Ma­
gyar Pénzügy“ három évi fennállása által életképességét 
és létjogát fényesen bebizonyította, e lapot kiválóan 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára félévre 5 
frt; negyedévre 2 frt 50 kr. Kiadóhivatal: Budapesten, 
Bálvány-utca 11.

Városunkban február hóban elhaltak: 2-án Czill
ürzsébet 51A éves. szeges leánya, vörhenyben, 3-án 
Szántó Ferenc 2o éves, molnár segéd, gűmőkórban, Cseh 
Móri 6 éves, takács leánya, vörhenyben, Kutasy Lajos 
13 éves, iparos tanuló, hagymázban, 5-éu Bogár Juliska 
la hónapos, cseléd leánya, sorvadásban, 7-én Nagy Já­
nos 51 éves, földiái vés fia, sorvadásban, Fehér Orzse 
la hónapos, ezipész Kánya, torokgyíkban, 8-án Helerán 
Ferencz 6a éves takács mester, gűmőkórban, 0-én Cseh 
József 0 éves, takács fia, vörhenyben, 12-én Tóth Vilma 
21 éves, csizmadia leánya, vízkárban, 16-án Czili László 
10 hetes, napszámos fia, bőrbajban, Kluger Mári 8 na­
pos, szakácsnő leánya, nehézkórban. Simányi Anna 78 
éves zsellérnő, vízkárban, 18-án Besenyői György 26 
éves, földmives, tüdő és gége sorvadásban, 10-én Czi- 
ráky Károly 1 1 2 éves, cseléd fia, sorvadásban, Yisinger 
Antal 47 éves, könyvkötő segéd, sz i vszél h üd és ben,
20- án Szekeres Ferenc 38 éves, csősz, gűmőkórban,
21- én Aranyos Gyula 3 éves, asztalos fia, vörhenyben,
22- én Goldfinger Imre 42 éves, asztalos, gyomor fekély­
ben, 23-án Kohl Teréz 5 hónapos, cseléd leánya, nehéz­
kórban, Miszory Mári 13 napos, főldmives leánya, idétlen 
szülés tolvtán, 26-án Simonfy Mári 14 napos, szakácsáé 
leánya, köhögésben, 27-én Horváth Anna 4' , éves, 
tiákkeros leánya, vörhenyben, Pék Ferenc 37 éves nép­
tanító, gűmőkórban, 28-án Czill Antal 171 .> éves, ke­
reskedő segéd, sorvadásban, Szalay Mári 11 „ éves 
pinezér leánya, vörhenyben, 20-én Pakó-Takáts József 
55 éves, molnár, mellbajban, Pepita Károly 1 '/2 éves, 
zenész fia, hasmenésben. Zala-Egerszeg, 1884. évi feb­
ruár 29-én. Rigó Ferenc körorvos.



IRODALOM.
„Hazánk“ című történelmi közlöny indult meg az 

újévben Abafi Lajos szerkesztése mellett. A folyó­
irat célja hazánk történetének a szatmári békekötés 
által előidézett külsőleg csendes, benn nagy események 
magvát érlelő időktől a múlt es jelen szazad alkot­
mányos küzdelmeit betetőző 1867. évig, vagyis alkot­
mányunk helyreállításáig terjedő korszak hiteles adata­
inak tárházát közölni. A „Hazánk" kiadója a ha­
zai történetírásnak szolgálatot tesz, midőn arra vállal­
kozik, hogy a „Magyar Történelmi Társulat“ működé­
sének fonalát, mely programra sze rű l eg 1811-ig terjed, a 
legújabb időig nyújtja ki. Lehetőleg csak oly közle­
ményeknek ad helyet, melyek Íróit a tárgy megválasz­
tásában a történelmi kritika, a tudomány magasabb 
érdeke, a tények és események megítélésében önmérsék­
let és igazságérzet, az előadásban pedig higga t 'o 
molyság vezérli. Az adatok gyűjtésére nagy súlyt fek­
tet a „Hazánk“. A ki az utóbbi másfél szazad hadi, 
politikai, művészeti és közművelődési életére, illetőleg 
abban szereplő egyénekre vonatkozó vagy tőlük szar- 
muzó naplók, levelek vagy egyéb iratok s életrajzi 
adatok, pasuuillok, kiáltványok stb. birtokában van; 
a ki a folyó század, s a főleg 1848 49-iki alkotmányos 
küzdelmeinket illető kéziratot, naplót jegyzőkönyvet 
vagy annak töredéket, a nemzetőrség, honvedved-zaszlo- 
aljak, hnszárezeredek és tüzérség alakulását, erejet 
létszámát és harcait, hadtestek működését, napi paran­
csokat s hadi jelentéseket, csaták leírását, hőstetteikkel ki­
tűnők ténveit magában foglaló eredeti iratokat bir, a link­
nek a történetíró hasznát veheti, a melyek a mai nemzedé­
ket amaz időkről, nagy embereiről és általuk előidézett 
események valódi indokairól felvilágosítani képesek: — 
ne engedje elpusztulni vagy méltatlan kezekre jutni, 
hanem küldje he a folyóirat szerkesztőjéhez közlés vé­
dett s adja át a történetirodalomnak a nemzet oku­
lására. A „Hazánk“ 1884 elejétől kezdve ötiyes havi 
füzetekben jelenik meg (Julius és augusztus hó ki\éte­
lével), időnként arckép vagy egyéb történeti becsű rajz 
mellékletével. Előfizetési ára; egész évre 0 irt, 
félévre .4 irt. A februáriusi (II.) füzet a következő 
tartalommal jelent meg: Kazinczy Gábor Szerepeiig a 
forradalomban. — Máj lát h Béla Széchenyi István isiid­
ben. — Torma Károly Rettegi György emlékiratai 
1718—1767. — Ferenczv József: Gróf Dessewffy Au­
rel külföldi utazásáról. — Kénv i Rezső A 64-ik zászló­
alj. _ Tárca; Az elkobzott első humorisztikus naptár.
,id. Szmnyev József), — Kazinczy Gaboi hadi tői \ enx 
szék előtt (Abafi.)

Olvasó kör szépirodalmi regény folyóirat 1884. évi 
11. füzete megjelent és Montepin Xavér érdekfeszítő re­
gényének a „Rejtett milhok"-nak folytatását taitalmaza. 
Megjelenik minden hó 1-én és l.)-én; cgy-egy füzet ara 
25 kr. Kapható a kiadó tulajdonos Kormányos Rózánál 
Budapesten, Stáció utca .41. sz. alatt.________ _

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
VDVARDY IGNÁC.
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jeles hatású gyógyszer a gyo­
mor minden bántalmai ellen és 
felülmnlhatlaii az étvagy hiány, 
gvomor gyengeség, rosszagu le­
hellet, szelik, savanyú felböfö­
gés, kólika, gyomorhurut, gyo­
morégés, Inigvkőkepződes, túl­
ságos nyálkaképződés, sárgaság, 
undor és hányás, főfájás (ha az 
a gyomorból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomornak túl- m 
terheltségi 
giliszta,

4
4

ital által,
má jbetegség,

etel es 
lép és

tranyeres bán tál mák ellen.
használati utasítással 35 kr.

4
Egy üvegcse ára használati utasítással 35 kr. ^

Zala-Egerszegen kapható llollósy József úr ^
gvógvszertá rában

Főraktár
„Őrangyalhoz-

Brady Károlynál Krenisierbcu az 
címzett gyógyszert

Breisacl. Sámuel
könyv- és papír kereskedő

ZALA-EGERSZEGEN.
Ajánlja a n. é. közönség becses fiyelmébe min­
dennemű bel- és külföldi szépirodalmi mü­
vekkel, iskolai és ima könyvekkel, kész 
üzleti vonalzóit könyvekkel, mindennemű 
irodai szerekkel dúsan és Ízlésesen tel sző­
reit raktárát. Díszes kiállítású levélpapírok 
kaphatók dobozban, monogram- és jelvé­
nyekkel ellátva. Legnagyobb választékban ta­
lálhatók irodai- és rajzeszközök. A legjHiá­
nyosabb áron szerezhetők meg a jegy zök, 
bíróságok és ügyvédek részére szükséges nyom­
ta tványok-

Mindennemű nyomtat va nyt, nyomtatott es 
könt/omatú névjegyet gyorsan es a le go-esőbb áron 
elvállal és kész nyomtatvány ralid ra rol legközelebb 
új jegyzéket bocsát kr mely az eddig megjelente­
ket olcsóságra nézve messze tédszar nyalja.

fs Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. =

FENYVESI MIKSA
Zala-egerszegi cég tisztelettel jelenti a n. é. 

közönségnek, hogy a volt Hérics-féle (jelenleg ta- 
karék pénztári épület) házban levő üzlet helyiseget 
tetemesen megnagyobbította, minek folytán azon 
kedvező helyzetbe jutott, hogy raktárát bőröndök- 
és mindennemű mrinbergi és rövidáru cikkekkel 
kibővíthette.

Üzletében a legnagyobb választékban kapha­
tók mindenneinii cérna és pamutok, fehérek 
és színezettek ; továbbá finom evőeszközök, dí­
szes ét- és kávé készletek, úgy csinos mosdó 
készletek, célszerű fa- és hádoirtálcák.

Raktárának cikkeit, tőkép evőeszközöket, 
függő- és álló lámpákat, legújabb alakú nadszeke­
ket, arany- és fakeretü tükröket, olaj testmenye­
ket jutányos áron, a legkedvezőbb feltételek alatt 
megállapítandó részletfizetés mellett bocsátja áruba.

Táplál a remény, hogy a n. é. közönség az 
üzlethelyiséget megtekintvén, a dús és gazdag vá­
lasztékról, a finom és szilárd tárgyakról, a h'gju- 
tányosabb árakról személyesen szerzel id tapaszta­
latot s a már eddig is jó birnévnek örvendett üz- 
h‘tet becses megrendelésével többször is szerencsél­
tetni fogja.

Kiváló tisztelettel I vnti <‘eg.

Xala-Egerszegeii
tjáiilja magát a n. é. közönségnek mimleimémü.

köm vnyomdászaf terén előtonlulható nyom­
tatván vök elkészítésére, a melyeket gyorsan cs 
csinosan a legolcsóbb árak mellett szolgálja ki.

X ídi-ki megrendelések is azonnal es 
p<mtosan teljesíttetnek.

Egyedüli 1 égj Hiányosabb és legjobb megrendelési mód!
a leg-Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett első rendű cégektől a legjtitanyosabban é> 

biztosabban egyedül és kizárólag a rr

„NEMZETKÖZI H11? D E T 0 “
szerkesztőségétől (Budapest, X Il-ik kér. Karoly körút (. szarni rendeltetnek mi g.

A következő előnyök biztosíttatnak : 1. Csakis kitűnő minőségű cikkek és munkák, csakis 
cégektől küldetnek a megrendelőknek, egyedül az eredeti árakon, eredeti árjegyzékek szci int. 
rendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön-külon 
— A csillaggal megjelölt cikkek és munkák szabott árából 10" ,,-ot engedünk s 10 írton felül portomentesen 
szállítunk mindent. —- 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. -- - !'za lta 
sokat Vajda Béla elsőrendű Spediteur eszközli. Minden küldeményért hármas jótállás: a vege, a Spedi­
teure. és a „X. H-“-é.  _̂______________ ____ __

• , 1 .. 1 .. I _ z . . Brázay-féle sósborszesz. 42 különféle betegségben fölerlietetlen hatású.
I. G VÓgYK111OnlegebSegek . egy házban sem hiányozhatni, ára MA 40 kr. - Hungária kávé. *zalady

Antaltól Gyo m űrhaj ban, *bélh u ru t ban stb. szenvedőkre rendkívül jó hatású Egészségesnek yiiegbecsuhetetlen. kgvkil»' 1 11 -j
Forty-féle egyetemes sebtapasz, mii den seb azonnali gyógyításra, árj szerint. W,e,sz tAul,n_velsaÜtÁ.Á'it ^molLö-,.’

Hoff János-féle egészségi sörök 1 palack 00

első renuu 
2. A meg­

száll itási költségei.

50 kr.

SZfilllíTVOlTy I I/i« eHVöZ.sumre» ci vr>iicoviv m invp.Mw.'i*«.»'- w. v. .. ------------ --ov - r-
családnál sem s abad hiányoznia í gyenge, beteges, fájós szemekre nézve s egyátalában minden szembaj hántolom 
nélkülözhetetlen minthogy e nemben a legkitűnőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek áltál legjobban a janit i 
Töröli Józsefen kívül kapható a vezérképvfselőnél: Müller I, Soroksári-utca 4. Egy üveg ara 00 kr. - Irmus essen ,a. Arán
érmekkel kitüntetett gyógyszer bélhurut, étvágytalanság stb. eseten. Vörösborhoz adva a legkitűnőbb un.mst ad,a. 1..... .1 -. n kuni
kajdiató id. Müller Jakab ieltalábmal (Rostelv-utca, saját luí 
vászon tőrök József gyógyszertárából — „SzuItána-növényszapps

llen, ára 35 ki. - Ezé n felül m inde n g v ó g v k ü 1 ö n I e g esne g a r je g y z e k szerint.
Blaháné arc por, Müller M illatsze áruból. Lgyammnan mindennemű pipere- y- illat­

ján lusz-féle ...Iunó-elérne“ ásványmeutcs, ártatlan szerekből, szejdok. maj- 
hóléhérré tételére 2 frt. „Juno-puder“ GO kr. A bécsi és budapesti^ vegytani 

zerek. — l j magyar hajfestő-szer a természetes szili visszaállítására.

háza), ára 50 kr. Nagy palack (másfél liter) 3.50 Haszn n. Köszve 
ényszappan“, N einen esek-féle. bőrbetegség, májfoltok, szeplok, hajk<

Kös/.v eny- 
írjia

I es migrain
II. Pipere-szerek: sm,.k, _

I foltok ellen 1 frt 50 kr. „Juno-passzta“ az arc 
- intézetek a legjobban ajánlják ; rendkívül kapós pipere

1

csodálatos hatású, elismert ára

féle szesz , élesztő . likőr- és rum gyári részv. társaság Budapestem szesz-, élesztő-, 
löl- és eceteszenciából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fünbdntezet: Józsrt-

Tokodv-féle, ára 2 frt 50 kr. - Szultána-pipere-szappan. Minden boudoirban nélkülözhetetlen,
drb 1 frt. iNemencsek-féle. Hajnövesztő-szer. Hausner R családi titka, ara 1 frt 40 kr. — Ezeneflul minden pipereszei
‘I r j t gy Ztk S nr í n t . í - /VW-rVL. Az „Első m. fekete bőrkenőcs-gyár“ gyártmányai

111. Gazdasági es háztartási cikkek. Fek”te bőrkenőcs i m 20 kr., sárga 1 m50 kr. em-
tisztitó 10 kr. Kettős velenczei bőr-lakk 60 kr. Nemencsek féle. József főiig udv. szállítója Katonai, csendőri 
Egyetemes hidegenyv* Singer féle. Edények üvegek, pipák, fadarabok és bőr ossz eragaszt ás ára -0 kr. — Mosáiiszkj-íe t 
fénymáz. — Nemencsek-féle érctisztíto 10 kr. — Ezenfelül minden háztartási és gazdasági c 1 k k eted e

Hlimfóioíh „nh/ir/ot* Férfi divatáruk és fehérnemüek Karitas Lajostól. - Egészségi fehérnemiiek 
L'IX tlldl UK. I lliltlZclL . öltözetek dr. Jäger Gusztáv-féle, a budajiesti főraktárból. — Kalapok. Nyerges M. 

gyárából. — Női divatáruk Mona.szt.erly és Kuzmik udv. szállítóktól. — Női ruhák Friedricli-től, a volt Albert és Kiss főszabá­
szától. — Cipők, Lőrincz István gyárából urak. hölgyek és gyermekek számára. — Ezenfelül minden áruk eredeti 
árjegyzék szerint.

Mindenfelék: ........ ..............
város, üllői-ut. Főraktár; Ivárolykörut 17 sz. báró Orczy-féle ház. — Bútorok, az I. bútor-íjiar-tarsasagtol Excellentszck lo
féle célra Schöben K .-tol — Pénzszekrények, Weise Fr. udv. szállító. — Yasbutorok Stitz Henriktől. Agy nem iiek Iliin.
Tivadar udvari szállítótól. Üvegnemiiek Stölzle és fiai gyárából. — Koesik Bogdán J. gyárából. — Lószerszámok >zi réti L.-t-d. 
Tornaeszközök, szerszámok, malomkövek, konyhaeszközök Geitner és Rauscbtól. — Billard és tekeasztalok .Gvöngyossy J.-od — 
„Ariston" önjátszó szalon hangszer 25 frt a főraktárból. — „Orchestrion“ önjátszó óriási zenekar ára 1000 írttól fölfelé ; a tórák- 
tárból. — Zongorák Lédeczy gyárából.— Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kimer udv. szállítónál. - \ adászati es úti cikkek Kertes/. 
Vódortől. — Gazdasági gépek Fehér Miklóstól. — Varrógépek Níeidlingenől. — Mesterségekhez szükséges szerszámok Geilnyr 
és Rauscbtól — A legkitűnőbb eredeti 
Müller L.-tól. Grand vin de la eouronue
mindennemű likőr gyártására Watterich Arnold gyárából — Sikerült és szép arcképek X eimann Ignác műterméből. Szenrajz 
frt- Krétarajz 6 frt. olajfestm. (életnagyság) 8 írttól fölfelé A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — Arcképek, választási zászlók k. 
sz. Neumann lg. műterméből. — Vésnök! munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, monogrammok a legolcsóbb szabott 
ár szerint. Schmiedt Adolf és társa m. k szab. bőrgyára szíj-, bőrnemüek- és gépszíjakban (Hársfa-utca 1 sz.) a monarchia leg 
nagyobb gyára. (Hadfelszerelés.) Számos kitüntetés. Humayer Károly (Soroksári-utca 94. sz ) mészkő- és téglaégető gyárát mint 
Budapesten a legszolidabbat, legjutányosabbat és a legnagyobb szállításokra legképesebbet az építkező községeknek, hatóságoknak 
magánosoknak legjobban ajánjuk.

Egyszóval minden munka és cikk, nyomatott árjegyzék szerint készíttetik és szállíttatik.
Első központi szétküldést helye Magyarország összes kiviteli termén veinek, áruinak és gyártmányainak. (Tokaji ménesi, 

balaton-vidéki borok Vámossy Lajos utján, kőbányai sörök Ditrich és Gottschlig utján, huskonszervek a XXcisz testvérektől, selmeei 
pipák Heller F-től. magyar vas, acél stb. Vadhús Pál K.-tól, lámpák, pajor, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb ) mind leg- 
directebb forrásból, szabott áron és az eredeti cég árj. szerint — Elegendő egy levelezőlapot írni a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“
Pontos, becsületes és gyors szolgálat. 48—3 szerk. (Budapest, VII. Károly-körút 7.)

KlUblUl.------f ill 1 Ui; rjJt'H lAUUllUgClIGl. m v ^ í . I.unn ■* .

francia jiezsgő borok Jaijues Louis Freres francia eég budapesti vezérkepvise lőjeto 1, 
3 frt 80 kr. Car e blanehe 1-ére chois 3 frt 50 kr. (Soroksári u. 4. sz ) — Essentiák

Nyomatott őzt. Taliy li-uál Zala-Egerszegen


